

Επιχειρηματικότητα Κλιματική αλλαγή & Πρωτογενής τομέας

της Μαρίας Πισικάκη

Πρέσβειρα Γυναίκειας Επιχειρηματικότητας
Πρόεδρος Σοροπτιμιστικού Ομίλου Ηρακλείου

την πολιτισμική κληρονομιά, προστατεύουν το φυσικό περιβάλλον διαχειρίζονται φυσικούς πόρους. Συνεισφέρουν στην τοπική οικονομία, την ανάπτυξη και διασύνδεση με τους υπόλοιπους τομείς της οικονομίας, δημιουργώντας θέσεις εργασίας, επιχειρηματικότητα και προστιθέμενη αξία.

Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην αγροτική παραγωγή πολλές. Μεγάλος ο ανταγωνισμός με χώρες που διαθέτουν χαμηλό κόστος παραγωγής και δυστυχώς οι αύξηση τιμών, στρέφουν τους καταναλωτές σε πιο φθηνά αγαθά, αλλά και υποκατάστατα.

Στον αγροτικό χώρο, έχει εγκατασταθεί ανασφάλεια, αβεβαιότητα και μια σειρά προβλημάτων που όχι μόνο δεν λύθηκαν αλλά διογκώθηκαν με το πέρασμα των χρόνων, διαγράφοντας ένα γκριζό τοπίο. Οι Έλληνες αγρότες είναι οι γηραιότεροι στην Ευρωπαϊκή Ένωση με μια δομή μικρό και πολυτεμαχισμένο κλήρο. Χρειάζονται εκπαίδευση, πληροφόρηση, αλλαγές, καινοτομία.

Οι αγρότες αξίζουν να έχουν αποτελεσματικό τρόπο διάθεσης των προϊόντων τους στην αγορά, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αξιοπρεπής διαβίωσή τους και η συνέχιση της ενασχόλησής τους με την καλλιέργεια και τη γεωργία.

Έχουν ανάγκη μιας αποτελεσματικής στρατηγικής για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή με άξονες

για δράσεις στην γεωργία, τα δάση, το νερό, την αλιεία, το έδαφος, την βιοποικιλότητα, την υγεία, τον τουρισμό, τις πλημμύρες, την ενέργεια, τις μεταφορές, τις υποδομές.

Θα πρέπει να παρθούν μέτρα έτσι ώστε η κοινωνία να μπορέσει να ανταπεξέλθει στους κινδύνους της κλιματικής αλλαγής, γιατί δυστυχώς οι άνθρωποι επιζητούν συνεχώς, με ένα αλόγιστο τρόπο, την ανάπτυξη και την ευημερία. Η ανάπτυξη, όμως, και η πρόοδος είναι συμβατές μόνο όταν διασφαλίζονται και ανανεώνονται τα φυσικά θεμέλια της ζωής και όταν το παρόν δεν υποθηκεύει το μέλλον. Ένα μέλλον που δεν μας ανήκει. Δεν κληρονομούμε τη γη από τους προγόνους μας, τη δανειζόμαστε από τα παιδιά μας.

«Αγαπητές μελλοντικές γενιές: Δεχτείτε, παρακαλώ, τη συγγώμη μας. Είχαμε γίνει τύφλα από το πετρέλαιο».

Κουρτ Βόνεγκατ Αμερικανός συγγραφέας επιστ. φαντασίας (1922-2007)

«Το νερό και ο αέρας, τα δύο ζωτικά ρευστά από τα οποία εξαρτάται όλη η ζωή, έχουν γίνει παγκόσμιοι σκουπιδοτενεκέδες».

Ζαν-Υβ Κουστώ Γάλλος ωκεανογράφος (1910-1997)

Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ συμβαίνει τώρα και η ραγδαία εξέλιξη αλλαγής του κλίματος της Γης, επηρεάζει την οικονομική και επιχειρηματική δραστηριότητα, άμεσα συνδεδεμένη με το περιβάλλον και το οικοσύστημα.

Μια Ινδιάνικη παροιμία λέει: «Μόνο όταν θα έχετε κόψει και το τελευταίο δέντρο. Μόνο όταν θα έχετε δηλητηριάσει και το τελευταίο ποτάμι. Μόνο όταν θα έχετε ψαρέψει και το τελευταίο ψάρι. Μόνο τότε θα καταλάβετε ότι τα λεφτά δεν τρώγονται».

Η κλιματική αλλαγή και η καταστροφή του περιβάλλοντος, θεωρούνται από τα σημαντικότερα προβλήματα του σύγχρονου πολιτισμού σε παγκόσμιο επίπεδο. Η υγεία, η οικονομία και η ευημερία μας, εξαρτώνται από την κατάσταση του περιβάλλοντος το οποίο αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις, με την κλιματική αλλαγή, της μη βιώσιμης κατανάλωσης και παραγωγής, καθώς και διάφορες μορφές ρύπανσης.

Η κλιματική αλλαγή και οι συνέπειές της αποτελούν μια πραγματικότητα για τον πρωτογενή τομέα, ο οποίος είναι αυτός που πλήττεται πρώτος και περισσότερο απ' όλους τους τομείς.

Πλήττεται ο αγροτικός τομέας που έχει δραστηριότητα και αντικείμενο την απόκτηση αγαθών άμεσης ή έμμεσης κατανάλωσης, κατ' ευθείαν από την φύση. Ο τομέας που αποτελεί πηγή εισοδήματος για μεγάλο τμήμα του παγκόσμιου πληθυσμού. Οι αγρότες, παράγουν τοπικά προϊόντα, αναδεικνύουν και διατηρούν

